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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 075 
 

FECHA:  MAYO 01 DE 2019 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muy buenos días para todos los presentes,  un saludo especial para el Secretario de 
nuestra corporación el doctor Boris, para todos mis compañeros Concejales que se 
encuentran presente a esta hora de la mañana, agradecer enormemente la presencia 
de la gran mayoría de los cabildantes que están hoy presentes a esta hora de la 
mañana, la más cordial bienvenida y un saludo también muy cordial para la doctora 
Flor Alba, secretaria del adulto mayor, su equipo técnico y equipo técnico del Concejo 
siendo hoy 01 de mayo damos inicio a la sesión del día de hoy siendo las 8:08 minutos.  
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Mayo 01 de 2019, hora 8 y 08 minutos. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 30 DE ABRIL DE 2019 
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3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE LA SECRETARIA DEL ADULTO 
MAYOR FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE TEMA: PLAN DE ACCION 
SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS    
TAMAYO 
 
Gracias señor Secretario, por favor verifiquemos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                 Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                          
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                   
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                                   
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE              
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EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                      
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                        
 
Señor Presidente hay para deliberar mas no para decidir. 
     
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el punto donde no necesitemos decidir señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE LA SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR 
FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE TEMA: PLAN DE ACCION SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Nuevamente darle la más cordial bienvenida a la doctora Flor Alba y a todo su equipo 
de trabajo, a todos los presentes en esta hora de la mañana, a todos los presentes en 
esta hora de la mañana y es simplemente doctora Flor Alba espéreme un momentico 
para poder aprobar el orden del día y que quede mejor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
No, no espéreme. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 075 del 01 de mayo de 2019 4 de 48 
 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
Luis Carlos Hernández Giraldo     presente 
 
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DEL DÍA 30 DE ABRIL DE 2019 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
en consideración en aprobación del acta del día 30 de abril se abre la discusión 
anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE LA SECRETARIA DEL ADULTO MAYOR 
FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE TEMA: PLAN DE ACCION SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Ahora si doctora Flor Alba simplemente concederle el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR  
 
Muy buenos días a todos los presentes, un saludo muy especial al Presidente del 
Concejo el doctor Juan Camilo Callejas, a los demás Concejales que se encuentran 
presentes, un saludo también muy especial a los cabildantes que en el día de hoy nos 
acompañan y por supuesto a mi equipo de trabajo de la secretaria del adulto mayor, 
que como ven es numeroso pero demasiado comprometido, muchas gracias por estar 
en el día de hoy respondiendo a esta invitación del Concejo Municipal, muchas gracias 
a todos los presentes. 
 
Quiero igualmente presentarme a todos los presentes, mi nombre es Flor Alba 
Monsalve soy trabajadora social con una especialización en gerencia social y un 
recorrido en el municipio de Bello de 12 años en los cuales he estado acompañando a 
los diferentes grupos poblacionales del municipio y ahora tengo la fortuna de estar en el 
adulto mayor, única secretaria de adulto mayor que hay en el país, por lo tanto me hace 
muy orgullosa de estar representando una población tan bonita, que aunque sabemos 
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con muchas necesidades es una población demasiado grande en el municipio de Bello 
y que hay un presupuesto asignado en el cual el presupuesto ya casi estamos para 
terminar, tenemos ya este año que se va prácticamente a ocho meses de finalización y 
hay un plan de acción que obligatoriamente debemos cumplir para dar una buena 
finalización a este en termino de administración, entonces les voy a exponer muy 
puntualmente cual es el plan de acción que tenemos para el resto de este 2019, por 
favor me colaboras. 
 
Quería inicialmente mostrar esta fichita del 2019 para que tengan como muy concreto 
todo lo que vamos a exponer en el momento, tenemos por RP la estampilla del adulto 
mayor, atención de los CDA atención del adulto mayor, tenemos un total de 646 
millones 298.250 por RP también de estampilla de adulto mayor tenemos centro 
integral vida, por 350 millones, RP estampilla de adulto mayor por estilo de vida 
saludable para el adulto mayor 947 millones 889.250, RP estampilla del adulto mayor 
por comedores comunitarios por 150 millones, RP estampilla adulto mayor plan de 
cenal de envejecimiento y vejes acciones positivas que se van a realizar en el trascurso 
del 2019 60 millones, RP cabildo adulto mayor 30 millones, RP plan de cenal y adulto y 
vejez acciones positivas 20 millones, RP de los CDA centro de bienestar al adulto 
atención al adulto mayor en estado de vulnerabilidad 649 millones 769.750 para un 
total de un presupuesto de apoyo al adulto mayor de 2.853 millones 859.250, tenemos 
contamos con el primer proyecto que es estilos de vida saludables para el adulto mayor 
que son tenemos una meta de 810 adultos mayores participando en las actividades 
físicas recreativas de investigación o su tiempo libre, en el momento ya tenemos una 
contratación total de 24 instructores a los cuales les agradezco la presencia allá están 
nuestros chicos y chicas que son un motivo digamos de mucho estímulo para nuestros 
adultos mayores, ya que en la mayoría pues es un espacio que comparten realmente 
con nuestros instructores que finalmente se convierten en trabajadores sociales, 
psicólogos, médicos, re creacionistas para nuestros adultos mayores, entonces ya en 
este momento contamos con 24 instructores para los 210 grupos que hay en el 
momento inscritos en el municipio de Bello una inversión total de 355 millones 320 mil, 
ya las clases comenzaron y hay unas actividades extras como son yoga, Pilates, baile 
salón, actividades acuáticas de forma descentralizada para esto contamos con 250 
millones, en el tema que aclaramos ahí que habla de investigaciones, una investigación 
que están haciendo nuestros instructores de ejercicio físico, donde se hace una 
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actividad de un tex para evaluar la condición física y el proceso de mejora o impacto 
que puede tener el ejercicio físico con nuestros adultos mayores.  
 
segunda meta son 4.000 adultos mayores participando en turismo social esta meta ya 
se le dio cumplimiento hasta el 2018 pero obviamente la secretaria y ahora encabezada 
por mí la idea es continuar con el tema de turismo de un turismo que se ha tenido este 
año tenemos, queremos innovar queremos hacer un turismo consentido un turismo con 
objetivo  porque ya se los hemos dicho a los grupos donde hemos visitado que los 
paseos los puede hacer cada grupo queremos en este momento establecer de la 
secretaria un acompañamiento guiado donde se haga un reconocimiento inicialmente 
en nuestro municipio y de varios municipios del área metropolitana donde queremos 
que nuestros adultos mayores vea pero que también tengan un aprendizaje y tengan 
unos objetivos claros para que se hace el turismo también estamos haciendo la gestión 
para que no solamente sea el presupuesto de la estampilla si  no que sea un 
presupuesto de la administración para que sean muchos más los adultos mayores que 
nos puedan acompañar que no tengan esa restricción de algunos normatividad que nos 
exigen que es muy que estamos muy cerrada entonces para que este año sea muy 
amplio la invitación a ese turismo consentido que queremos realizar les cuento también 
que los busetones hay un compromiso de entrega para este mes que iniciamos de 
mayo el cual el servicios de los busetones la parte administrativa como tal de los 
busetones se estarán a cargo de  servicios administrativos pero a cargo de la secretaria 
adulto mayor se hará digamos el cronograma de la actividades y el servicio solicitados 
por nuestros grupos de lo de los dos busetones que tenemos si no son los dos 
busetones que tenemos pero como les digo es la secretaría de servicios 
administrativos que se encargara del tema gasolina, tema conductor, tema pólizas 
todas esas parte nosotros estaremos encargados del tema del servicios y respetar 
como los cronogramas a través de las solicitudes que nos hacen los diferentes grupos 
para esto tenemos para turismo tenemos un presupuesto de 257.889.250 millones  
hasta que quiero aclararles que eh el turismo se está manejando con el recurso de la 
estampilla por eso les hablaba que hay unos requerimientos de cómo ser mayor de 60 
años tener un sisben nivel 1 o 2 es decir un puntaje hasta 51- 57 Bello les decía que 
estamos en la gestión de tratar de que también haya un implemento de un recurso 
desde la administración para que no sea tan cerrado esta invitación que le hacemos a 
nuestro grupos  
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tenemos la tema tres que sería tres gimnasios en funcionamientos esta implementación 
la estamos haciendo a través de planeación , a través de obligaciones urbanísticas ya 
estamos en este momento buscando como los sitios donde van a quedar estoy 
gimnasios y hay uno que va hacer en el barrio mesa en la  casa que tenemos en este 
momento y nosotros dos estamos buscando con el quipo social mirando donde puede 
implementarse porque obviamente queremos buscar donde haya más grupos de adulto 
mayor y donde haya cierta vulnerabilidad para que estos gimnasios queden bien 
ubicados ya esto va hacer directamente con la secretaria de planeación pero aparte de 
esto tenemos 90 millones pues para complementación porque tienen que ser muy 
adecuados obviamente para el servicio exclusivo de nuestros adultos mayores deben 
ser cerrados, deben de ser una implementación diferente a los demás gimnasios que 
pueden hacer para otro tipo de población. 
 
Nuestro tema cuatro habla de 40 eventos culturales, educativos y recreación y de 
integración familiar para el adulto mayor a través de todo el año pasado se estuvieron 
haciendo cantidad de eventos para la meta seria 10 eventos solamente pero igual 
nuestra dinámica la secretaria nos llama hacer eventos continuos este año también 
tenemos como todos en agosto el mes del adulto mayor que ya estamos sentándonos 
para el cabil dl adulto mayor lo cual pues personalmente a mí me interesa muchísimo  
porque son ellos los representantes de nuestros grupos y son a ellos a quienes 
debemos escuchar para mirar todo eso que los adultos anhelan y que siempre tenemos 
que tener ese diagnóstico inicial con ellos, para deporto tener con ellos la aceptación 
de lo que la secretaria también propone, entonces para este año vamos hacer unos 
eventos que tenemos también con que debemos tener en cuenta, hasta el momento 
para este apoyo estamos contando con un total de 7 profesionales entre ellos una 
gerontóloga que es contratista y estos profesionales se desplazan a los diferentes 
grupos de adultos mayor siendo ellos el puente con la secretaria  para de alguna forma 
tener también una de alguna forma estos diagnósticos de los cuales les hablo y un 
acompañamiento para todos los temas como son en este momento también la 
implementación del plan cenal y cualquier necesidades que tengan los grupos de 
adulto mayor y que quieran hacerlas conocer a través de la secretaria, para eso 
tenemos un total de 350 millones, los eventos que se realizaran a través del año se 
hacen a través de una contratación de alguna identidad que tenga pues como la 
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experiencia suficiente para este tema. 
Les cuento adicional a esto también se hace una inversión de 55 millones para un carro 
que necesitamos permanente para el tema de visitas y desplazamientos de los 
profesionales de la secretaria a los diferentes comunas y veredas del municipio. 
 
El proyecto dos que es con atención a los adultos mayores con estado de 
vulnerabilidad en los centros de bienestar y atención al anciano, en este momento 
contamos con tres centros tenemos uno en Medellín que se llama canitas doradas que 
cuenta con 17 usuarios, tenemos el centro del bienestar del anciano presbítero Rogelio 
Arango que es aquí en Santa Inés, que cuenta con 23 adultos mayores y en este 
momento uno que se inició que se llama la fundación fundatar hogar Darío Rodríguez 
Tarsicio que eran los adultos mayores que teníamos aquí en el hogar de hermanos del 
desvalido, fueron 50 adultos mayores que se trasladaron a Girardota ya muchos de 
ustedes conocen la situación que se hizo un traslado en Girardota porque se buscó 
insistentemente en el municipio de Bello un sitio donde fuera realmente con espacios 
abiertos, con espacios digamos como están en este caso que es una finca, una finca 
que de pronto cambia ese espacio físico que teníamos aquí con hermanos del 
desvalido, el hogar del desvalido es un hogar que le agradecemos muchísimo todos los 
años que estuvo atendiendo nuestros adultos mayores , pero realmente los espacios 
físicos no eran adecuados para ellos, entonces en este momento están nuestros 
adultos mayores en Girardota, próximamente cuando tengamos los busetones vamos a 
realizar allá un evento con una misa, vamos a invitar obviamente a ustedes los 
Concejales, al Cabildo para que sepan de primera mano cómo se encuentran allá 
nuestros adultos mayores, para esta meta tenemos un presupuesto de mil millones 296 
que es lo que requiere para nuestros hogares para terminar el año, cada adulto mayor 
tiene un costo de millón doscientos mil pesos para la administración municipal. 
 
El proyecto tres del centro integral del adulto mayor, este habla de las sedes que 
contamos en el momento, tenemos la sede del barrio mesa que está en la carrera 55, 
tenemos la sede campestre de San Félix el cual en este momento se inician unas 
reparaciones para su mantenimiento, porque realmente está en muy mal estado y 
tenemos las oficinas acá en el barrio Pérez, en este momento la propuesta y lo que 
siempre se quiso hacer es que la sede del barrio Mesa sea solamente para las 
actividades de los adultos mayores todas nuestras oficinas van a ser trasladadas para 
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aquí al barrio Pérez, toda la descentralizad para que sea muchísimo mejor y mas 
cómodo para nuestros adultos mayores y nuestra cabeza del barrio Mesa para 
actividades de manualidades, de baile, de capacitaciones, de tardes de cine retomar 
algunas cosas que nos han pedido y hemos recogido de nuestros adultos mayores que 
es necesario para que ellos tengan una casa activa y tengan unos espacios donde 
tengan sus encuentros y tengan unos lasos de aprendizaje, para esto contamos con 
250 millones de pesos. 
 
Aquí hablamos de la meta dos, que tenemos dos sedes para adecuación, 
mantenimiento y dotación, tenemos en este momento habla de 100 millones de pesos 
pero podemos conseguir 20 millones adicionales, con un presupuesto que nos dio la 
administración municipal, para hacer adecuaciones a la casa del adulto mayor del 
barrio mesa, que realmente pues esta tiene mucho deterioro y como les hablaba 
también de la sede de San Félix que  por su constante uso obviamente hay un 
constante deterioro, en este momento ya el rubro recurso se traslado a obras publicas 
quien va  a hacer directamente la contratación y para el otro mes iniciamos con el tema 
de las adecuaciones, esperamos sean muy cortas para que se habrá rápidamente el 
espacio para nuestros adultos. 
 
El proyecto cuatro habla de los comedores para el adulto mayor, ya iniciamos el 
proceso de licitación para este año, el año pasado tuvimos un comedor, este año 
tenemos dos pendiente de todas formas se van a hacer para tres, tenemos un 
presupuesto de 150 millones y estamos buscando con el equipo social realmente 
donde van a hacer estos tres espacios de comedores que tenemos, asido un poco 
difícil porque realmente aquí en el municipio hay una exigencia de comedores de parte 
de la secretaria de salud porque hay unos requerimientos bastantes rigurosos para 
cumplir ese donde se instalan esos comedores, entonces como les cuento tenemos 
150 millones ya aprobados. 
 
El proyecto cinco es la elección realizada al cabildo del adulto mayor pues a lo cual ya 
se le dio cumplimiento. 
 
Para la meta dos tenemos doce comités locales creados y funcionando, se están 
creando estos comités trimestralmente en las 11 comunas y en el corregimiento de San 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 075 del 01 de mayo de 2019 11 de 48 
 

 

Félix, se encuentran conformados por los coordinadores del adulto mayor de cada 
comuna y los cabildantes representantes obviamente de cada comuna también, la 
función de estos comités es evaluar la necesidades o situaciones que se puedan 
representar en las comunas y realizar unos diagnósticos a través de unos 
coordinadores de las necesidades del grupo que tienen estos, para esto tenemos un 
presupuesto de 30 millones, hago  la aclaración estos 30 millones no es para logística 
de encuentros de estos comités, estos 30 millones se van a  tener en cuenta para las 
necesidades que hay, el diagnostico que hay para que se encuentren a través de estos 
encuentros de comités locales. 
 
El proyecto seis habla de las entregas de subsidios económicos de Colombia mayor, lo 
cuales ustedes saben que este subsidio se recibe atreves del orden nacional, nosotros 
simplemente somos los mediadores, los que recepcionamos toda la documentación, 
hacemos el seguimiento, estamos atendiendo nuestros adultos mayores aquí en el 
barrio Pérez, les cuento que para este año hubo un aumento de 43 cupos, lo cual nos 
completa un total de 4.531 adultos mayores que están siendo beneficiados de este 
subsidio de adulto mayor, para este año hubo la novedad de que el Presidente había 
hecho una promesa, un compromiso Duque de que este año se realizara la entrega 
pero mensual, hasta el año pasado hacían entregas mensuales, para este año es el 
mismo monto que son 150 mil pesos pero se están realizando una entrega de 75 
milpesos mensuales, para nuestros adultos mayores a los cuales algunos los ha 
beneficiado y a otros no tanto, porque algunos se tienen que desplazar de veredas o 
muy lejos, también hay algunos que tienen que tener ese certificado notarial que tiene 
unos costos entonces estamos mirando también como ayudarles con el tema de las 
notarias, para que no se les incremente el costo a nuestros adultos mayores. 
 
Para este año desde el comienzo del año hasta la fecha tenemos 231 inscripciones 
nuevas y tenemos 1.982 usuarios priorizados en espera para nuevos subsidios, les 
quiero contar porque nos hacen muchas preguntas de cuáles son los requisitos y a 
muchas personas que en nombre de nuestros Concejales averiguar esto, los requisitos 
siguen siendo los mismos mujer mayor de 54, hombre mayor de 59 años un puntaje de 
sisben para la zona urbana de 53.63 para el área rural 53.55, requisito indispensable 
vivir en el municipio de Bello, nuestras inscripciones se realizan de manera 
permanente, que este interesado me hace señitas, pues quienes pensaban inscribirse. 
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El proyecto siete nos habla del plan de cenal de envejeciemitno y vejez del municipio 
de Bello pues el cual ya está en su construcción, estamos pendientes en este tema se 
hicieron algunos ajustes, se realizaron algunos ajustes de este plan se encuentra 
elaborado y ya estamos pendientes de la exposición con ustedes nuestros Honorables 
Concejales, para este año tenemos obligatoriamente la implementación de un 10 % de 
este plan con el cual comenzamos con 80 millones de pesos después de que sea 
aprobado por el Concejo se debe realizar la implementación a través de un contrato 
que cuenta con la experiencia suficiente para ayudarnos con la implementación de 
este, aquí finalizamos como la presentación pero yo si quería hay un videíto, es cortico 
para que no me hagan fuerza, yo sé que es festivo pero yo sé que es importante 
porque yo sé que hay una inquietud con el tema de traslado de nuestros adultos 
mayores, entonces quisimos este es un video que se va a presentar, no es un video 
hecho por la administración municipal, es un video que realizo directamente fundatar 
pero yo quiero que se den cuenta como se encuentran nuestros adultos mayores en 
este sitio, en este sector en Girardota es un video cortico. 
 
Bueno si alguna pregunta con todo el gusto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias doctora Flor Alba por la exposición que nos hace en el día de hoy, es hora de 
abrir los micrófonos para las diferentes intervenciones y apreciaciones de los 
Honorables Concejales, con el uso de la palabra la doctora Estela Suarez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SUÁREZ 
CARO 
 
Gracias Presidente, un saludo muy especial para usted, para mis compañeros 
Concejales darle la bienvenida a la secretaria del adulto mayora la doctora Flor Alba, a 
todo su equipo de trabajo, a los cabildantes del municipio de Bello, darle la bienvenida 
al recinto de la democracia, doctora Flor Alba yo tengo unas preguntas muy concretas 
ya pues haber si usted me puede sacar de unas dudas. 
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La primera es porque los busetones van a ser administrados por la secretaria 
administrativo y no por ustedes, porque usted lo explico y lo manifestó que ustedes van 
a hacer la programación el cronograma y me parece muy bien, pero me gustaría más 
que lo administrara la secretaria del adulto mayor para que no fueran utilizados para 
otras cosas sino para ustedes concretamente, para los abuelos, para los grupos y para 
todo el programa que ustedes se están llevando, entonces esa es una de las 
preguntas, porque no lo tienen ustedes. 
 
Otra pregunta que tengo doctora es el mantenimiento de la sede del barrio Mesa y de 
lo de la finca, apenas son 100 millones de pesos y todos sabemos en las condiciones 
que están la finca y en realidad no sé si este dinero va a alcanzar y para cuando seria 
esto, porque en realidad yo veo que siempre se le están haciendo mantenimiento a la 
del mesa siempre se le hace mantenimiento y en este momento está para hacerle 
mantenimiento también y yo no veo que se estén haciendo como las cosas, como 
usted manifestó faltan solamente 8 meses para terminar esa administración y la finca 
de San Félix no está siendo bien aprovechada prácticamente por los adultos mayores y 
esto requiere muchos recursos, nos e si usted de pronto tiene un plan B en que a nivel 
nacional o departamental le ayuden para estas dotaciones y para este mantenimiento 
de estos sitios, porque de verdad que si lo necesita. 
 
Otra pregunta los buses desde dos secretarios anteriores siempre nos han manifestado 
que ya están listos, que vienen dentro de tres meses el próximo año y ya hoy estamos 
al quinto mes del año y a mí me gustaría que usted me dijera específicamente para que 
día porque yo me imagino que usted está diciendo los primeros días es porque ya los 
tienen comprados, entonces fecha exacta en que día es que le van a  entregar a 
ustedes los busetones la administración. 
 
Bueno otra pregunta los comedores en donde estaban, a donde están este primero 
comedor a donde pues donde  cual es el sitio en este momento, usted manifestó que 
uno estaba funcionando y que iban a funcionar dos comedores mas, entonces eso fue 
lo que yo le entendí doctora, entonces donde es que está funcionando este comedor 
comunitarios para los adultos mayores. 
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Lo de los gimnasios me parece bien que utilicen el istio de la casa del barrio Mesa, muy 
bueno seria que de pronto usted mirara este sitio donde estaba antes el teatro Rosalía 
y adecuar este sitio para el gimnasio o para un encuentro con los adultos mayores en 
este sitio, entonces de pronto si usted ha tocado de pronto este tema con la 
administración de que este lugar sea un sitio para los adultos mayores, porque sería un 
sitio espectacular sobre todo porque los abuelos vienen a hacer la gimnasia a este 
parque y entonces un gimnasio allá quedaría espectacular. 
 
Bueno doctora otra pregunta y es la ultima los 90 cupos que se tienen para los adultos 
desamparados, porque nunca los han ampliado porque realmente me parece muy 
poquito sabiendo que hay tantos adultos mayores en todas las comunas tan 
maltratados y abandonados, entonces uno ve que hace falta, que hace falta amas 
cupos y doctora felicitarlas también por el sitio de esta fundación que tienen en este 
momento los abuelos, porque de verdad que necesitamos más sitios acá sobre todo en 
Bello,  que hayan sitios exclusivos así pues para mi ellos están en estos momentos en 
un hotel cinco estrellas digámoslo así, porque está muy bien atendidos y eso es lo que 
se merecen los adultos realmente una calidad de vida para sus últimos años, entonces 
que bueno sería pensar en si no se si este periodo se va a poder, pero si darle las 
gracias  porque al menos estos abuelos tienen un sitio digno en donde pasar sus 
últimos años, entonces me parece reconocer esto doctora que no fue que porque 
quisieron cambiarlos sino que en realidad administrativamente lo que se deba al cómo 
es que se llama al hermano Hugo eso ya es otra cosa independiente, pero créame que 
estoy de acuerdo así no estén aquí en Bello que los abuelos sean tratados dignamente 
y con calidad de vida. 
 
Eso es todo Presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejala, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Bladimir. 
 
TIENE LA LPALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
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Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a mis compañeros corporados, un 
cordial y especial saludo a los invitados de hoy la doctora Flor Alba Zapata y a la 
secretaria del adulto mayor y todo su equipo de trabajo, los cabildantes, todos los 
presentes en el recinto. Yo voy a tocarle varios puntos doctora no antes igual 
reconocerle que es un plan de acción ajustado a las expectativas que tenemos del plan 
de desarrollo y que obviamente cumpliendo estas metas ese plan de desarrollo se 
cumple, pero como le he dicho a muchos secretarios inclusive me he vuelto repetitivo 
pero creo que es necesario y mas en un tema tan sensible como es un tema del adulto 
mayor no se trata de cumplir metas, se trata de ir más allá y hacer el esfuerzo en lo 
más posible con el objetivo de mejorar la calidad de vida de una población que 
obviamente estamos como servidores públicos den nuestra obligación constitucional de 
atender y obviamente desde lo humano, entonces todo lo que podamos hacer más allá  
de cumplir una meta excelente y que sean nuestros adultos mayores que sientan que 
en algo se ha mejorado, entonces obviamente su plan de acción los técnicos por 
decirlo de alguna forma esta okey porque se ajusta a ese plan de desarrollo, porque 
tocan algunos puntos de dar ese plus o ese esfuerzo más allá de esa meta les voy a 
contar mire, en estos momentos estamos cumpliendo un gran sueño en nuestra 
municipalidad, un sueño que venimos trabajando hace muchísimos años haciendo un 
trabajo importante, una articulación importante ante la misma particularidad que 
representa la población con discapacidad y la administración y es que por fin vamos a 
dejar implementado este año el centro integral de atención para poblaciones con 
atención de discapacidad, donde esperamos que toda la parte física la infraestructura 
civil la logremos finalizar para más o menos tres o cuatro meses, va a quedar en los 
bajos del coliseo Tulio Ospina y que es lo que pretende esto, no solo es la circulación 
que ya estamos si no la que desde promoción y prevención lograr que no estén y eso 
articula con todas las poblaciones, unos grupos interdisciplinarios en unos lugares 
adecuados con unos  grupos interdisciplinarios en unos lugares adecuados, con unos 
equipos adecuados para la actividad física, pero también para la atención de salud y lo 
que buscamos es precisamente en este caso que todas las dependencias se articulen y 
ustedes caben ahí perfectamente, cuando ustedes tienen todo este gran equipo de 
profesionales buscando cumplir esa meta de actividades física y estilo de vidas 
saludables, esa herramienta ya que van a tener es fundamental, porque van a poder 
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con ese gran grupo interdisciplinario que va a estar trabajando allá todos los procesos 
tener claro desde las patologías de cada uno de los ciudadanos que sean atendidos 
como los deben de tratar, inclusive no ponerlos a sumir riesgos o desde el 
conocimiento de su misma patología o porque no tengo el conocimiento de mi perfil y 
eso nos va a mejorar muchas cosas, insisto desde la promoción y prevención vamos a 
lograr que muchos de nuestros adultos mayores Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Me regalan por favor un poco de silencio con la intervención del Concejal, les 
agradezco. 
 
TIENE LA LPALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Que muchos de, gracias Presidente que muchos de nuestros ciudadanos que hacen 
parte de estos programas vean el verdadero objetivo que es hombre los que están por 
fuera van a  tener menos posibilidad de calidad de vida, principalmente en los temas de 
salud que los que están allá adentro dentro de los programas, eso es lo que tenemos 
que marcar la diferencia, entonces espero que en este plan de acción de cada uno  de 
estos programas en el momento dado que todo esto se de cómo les digo esperemos 
que sea en estos tres o cuatro meses empiecen ustedes a aprovechar esa posibilidad y 
no  y sean ustedes grandes beneficiarios de este gran logro. 
 
Lo segundo es que en el tema de la atención a cada una de las poblaciones vulnérales 
solamente obviamente en la que hoy nos compete yo siento que cumpliendo con 
muchos objetivos de ellos nos hace falta centralizar mas, cuando uno en el caso mío 
me ruedo otros se caminan las comunas y sus periferias uno pues yo siento angustia 
cuando hay población que no conocen estos procesos, que cumple todos los requisitos 
principalmente el de su vulnerabilidad, pero que no conocen de estos procesos y eso 
se debe a que de alguna forma se ha concentrado todo el esfuerzo institucional acá  en 
el centro de la ciudad, yo pienso que eso hay que hacer un esfuerzo más grande, usted 
tiene un gran equipo de trabajo, de alguna forma fortalecido comparado con algunas 
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dependencias, es buscar como eso lo corregimos aprovechando ese gran material 
humano que tienen, una idea que inclusive nosotros también estamos estructurando 
ese proceso, cuando digo nosotros es la población en situaciones de discapacidad del 
comité de discapacidad, en su política pública desde RBC de descentralizar todos 
estos procesos principalmente por las acciones comunales, sabemos del gran ejercicio 
que hace el cabildo del adulto mayor, pero el mismo cabildo a caído en eso en 
centralizar el proceso acá, le dejo esa reflexión porque si en toda la población que 
logramos atender este año, logramos casar y atender algunos de esos ciudadanos que 
están en condiciones de desconocimiento del proceso sería también un avance y un 
impacto importante, entre otras cosas aprovechar la fortalece que ustedes pretenden y 
tienen planificado con los comedores que es una de las falencias más grandes o las 
necesidades mas sentidas en las poblaciones de la ciudad. 
 
Miren yo quiero también dejarles esta reflexión, yo entiendo inclusive desde la norma 
que es con recursos de su estampilla el tema de los busetones y entiendo que todo el 
esfuerzo o la gran mayoría de los esfuerzos hechos por ustedes, son ustedes mismos 
los que los deben aprovechar, pero yo pienso que también hay que tener en cuenta 
otros valores y sentimientos tanto el ser humano como sociales y entre esos quedaría 
nosotros la población en situación de discapacidad no tenemos la fortuna de tener una 
estampilla, los recursos para nuestras poblaciones son mínimos y comparados con las 
de ustedes años luz y es muy triste cuando intentamos gestionar los busetones para 
actividades si muchos con una o dos en el año  no podemos acceder a ellos porque la 
explicación es que solo es para los adultos mayor, yo entiendo e incisito que sea desde 
la norma yq eu lo normal para cumplir esa norma es que usted son los que deben de 
aprovechas todos esos recursos, pero yo pienso que ome por lo menos en el caso de 
nosotros de la discapacidad una, dos veces al año cuando inclusive son situaciones 
complicadísimas conseguir un transporte prudente porque no tenemos mínimo la 
paciencia o la colaboración de las transportadoras así tengamos como pagar, 
póngamele que el tema no sea del tema económico, pero en la medida de los 
busetones y tener unos funcionarios comprometidos desde la vocación, eso nos sirve 
mucho más que inclusive lo económico y no poder acceder a ellos es triste, entre otras 
cosas porque dentro de nuestra población del adulto mayor obviamente hay ¿población 
discapacitada y eso es créanme que yo lo he sentido que raya ya con la discriminación 
yo entiendo la norma, yo entiendo el proceso, se que estoy es pidiendo un favor, pero 
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cuando  yo tengo 5, 10, 20, 30 compañeros que por su formación lo digo con todo 
respeto o por sus oficios o perfiles no entienden eso me parte el alma cuando veo que 
ellos se sienten discriminados y de pronto me preguntan Bladimir y es que, que 
diferencia hay entre el ser humano adulto mayor y el ser humano discapacitado para 
que no nos hagan este favor entonces me toca entrar a explicar y bueno pero si tienen 
razón, si fuese que les atrofiara a ustedes los procesos durante mucho tiempo del año 
y si de pronto, pero les insisto por los temas de recursos de pronto es una o dos veces 
al año, yo les dejaría esa reflexión, porque sé que muchos de ustedes son radicales en 
exigir que la administración les respete los busetones y he tenido como funcionarios y 
me dicen es que Bladimir el tema no es con migo mire esto, firmado por fulanito, 
sultanito listo yo les entiendo y afortunados todos ustedes que tienen la posibilidad de 
tener la estampilla del adulto mayor y créanme que desde esta humilde curul luchare 
siempre por nuestra población adulta mayor todo lo que más pueda, seguiré luchando 
por el tema de la discapacidad donde algún día ojala tengamos una estampilla o la 
posibilidad de recursos propios donde nos den las facultades que ustedes tienen en 
muchos temas de recursos, pero si en algo hoy les queda la reflexión bajo las 
condiciones obviamente de ustedes yo les pediría con mucho cariño y respeto que lo 
consideren, obviamente no se trata de cambiar las normas se trata simplemente de ser 
un poco más solidarios y considerados diría yo, ahora es una posición de un humilde 
Concejal eso no cambia nada simplemente que tengo la posibilidad de expresarlo y 
para terminar mire para mi muy angustiante y a veces raya hasta con sentimientos de 
rabia cuando situaciones como poblaciones vulnerables pero más que vulnerables 
estamos en la obligación constitucional no solo de atender sino de respetar se politizan 
procesos de los de ustedes, cuando el tema del traslado de nuestros adultos mayores 
eso fue muy triste, la forma como policitaron eso hay que ver esos videos por ahí de 
unos candidatos al Concejo, de otros que ya de otros políticos que ya están en ejercicio 
activo inclusive del congresista de la forma que denigraron de ese proceso, de la forma 
en que se expresaban o sea no es que uno sentía era una angustia desde la vergüenza 
ajena y resulta que solamente los resultados se iban a poder controvertir ellos, porque 
para mi concepto y lo digo con todo respeto la administración ha fallado en dos cosas 
ene so, como en muchas otras desde el punto de vista de comunicaciones, es ese 
momento fallaron porque para mí como dicen popularmente dieron papaya como hacen 
en ejercicio, yo pienso que si se hubiera hecho de una forma mucho más socializada e 
integral no le hubiera dado entrada a que politizaran y se aprovecharan de esa 
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situación, pero bueno ya se hizo pero ahora mira los resultados que tenemos y no los 
conoce la comunidad, la comunidad la gran mayoría de la comunidad tiene las 
barbaridades que se dijeron  en el momento en su imaginario, porque todavía a uno en 
los barrios le tocan ese tema y lo acusan porque tiene la información negativa entre 
otras cosas porque el ser humano es morboso y entonces lo que le interesa es lo 
negativo, hombre tenemos una dependencia de comunicaciones que entre otras cosas 
ha mejorado cómo es posible u ustedes tienen un gran equipo de trabajo, aquí en 
temas personales lo digo con todo respeto yo conozco de su gran equipo de trabajo 
dos o tres compañeros pero son unos tesos en manejar sus redes sociales sus temas 
personales, porque no aprovechan ese talento que tienen si es que tienen acceso allá y 
es que si creo que lo tienen comunicaciones, simplemente es que tienen que pararse 
en la raya, miren vea es que eso es una realidad de un proceso como es entre muchos 
pero hagámoslo publico yo vi muchos cabildantes expresando de una forma, de una 
actitud de sensatez que reconozcan esto, que los cambios fueron positivos para los 
adultos que están verdaderamente en una calidad de vida que no los tiramos allá 
porque prácticamente a muchos discursos de esa época era que estábamos 
desensartando y que estábamos pues sacando algo negativo de Bello y miren los 
resultados pero no los conocemos y no se sienta aludida doctora porque esto pasa con 
muchas cosas de la administración, aquí damos papaya con la determinadas cosas y 
nos muelen y lo positivo no lo catataríamos ni los contamos, vea un tema de estos era 
para yo no sé si cuesta plata y si cuesta hay que invertirla, pero era para tener unas 
otras de telemedellin, teleantioquia y los medios que podamos allá verificando ellos y 
siendo testigos del tema porque son capas hasta de decir que es un montaje y no lo 
hacemos, pero resulta que telemedellin, teleeantioquia y esta a nivel nacional 
estuvieron el día hasta de los negativos y eso es lo que les queda en lo imaginario de la 
gente, yo me ponía a ver los comentarios en redes sociales que nos hacían referente a 
ese tema y no pues éramos lo peros de la escoria del ser humano según esas 
expresiones porque estábamos haciendo la calidad de nuestros adultos mayores y 
claro de ahí se derrama el ciudadano de a pie tiene la información negativa, es lógico 
que no se preocupa por preguntar la contraparte sino que esa es la verdad para ellos y 
se derrama y los politiqueros ahí mismo aprovechas eso y claro es que si y siga 
votando por ellos, es que no es vea ome yo le digo una de las cosas yo he sido tan 
respetoso en los temas vulnerables  de los políticos ni para bien ni para mal, porque es 
que el tema aquí no es de politizar una situación que  y les insisto es un deber una 
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obligación constitucional pero también es del humano cada uno de nosotros vamos a 
llegar allá, otros ya han llegado como vamos nosotros a pero es que no es ilógico que 
piense en las barbaridades que puedan acusarnos en referente a este tema, entonces 
yo le dejo esa reflexión ojala por tranquilidad de la institucionalidad, por darle la 
información que tiene derecho a ver la comunidad que es la otra parte y por demostrar 
y de alguna forma también dejarle la reflexión a los ciudadanos que no sean tan ligeros 
en tomar posiciones en decirles vea este es el resultado en el proceso que tanto fue 
juzgado equivocadamente con tan mala información de algunos, que se tengan errores 
que falta por corregir claro, pero mire yo me acuerdo es que créame yo me acuerdo de 
ese señor que salió en esos días, es verdad cuando prácticamente los utilizaban 
presionándolos y claro en el amiente que se genero tenían toda la razón de estar 
asustados y mire la expresión de ese señor en estos momentos pues entonces doctora 
créame que si usted esta reflexión la tiene en cuenta y logramos lo que le estoy 
pidiendo de que los medios logren sacar esto a la luz pública, para mi seria un fresquito 
muy grande, pero más que por callarle la boca a los que han  hablado mal del tema es  
por  la satisfacción del mes cumplido con estos ciudadanos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal con el uso de la palabra el Honorable Concejal John 
Daive. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para usted… Flor Alba del tema 
que corresponde al proyecto uno meta dos que es el plan turismo que igual la ley o la 
norma vigente para esos programas tiene un 70 % destinado de la estampilla del adulto 
mayor para la recreación o plan turismo que igual del 30 % se desprendería de ese 100 
% para los centros vida, pero más concretamente la pregunta mía es de esos 257 
millones de pesos que valor es de la estampilla y que valor aporta a la administración y 
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si hacia la fecha que turismo se ha hecho toda vez que ya estamos entrando casi que 
en el segundo semestre del año, sigo insistiendo que el recurso destinado para el 
adulto mayor no tiene que destinarse para gastos de mantenimiento ni mucho menos 
para gastos de funcionamiento, usted nos hablaba ahora de que hay dos sedes una de 
las sedes es en el barrio Mesa y barrio Pérez  la sede del barrio Mesa que 
funcionalidad tiene para que tan amable me confirme y la sede del barrio Pérez 
igualmente que funcionalidad tiene la misma, sigo insistiendo también como mi 
compañera la Honorable Concejal Estela en el tema de los busetones e igualmente en 
la compra del bus nuevo que se les prometió a los adultos mayores y que este si seria 
de los adultos mayores y administrado también por la secretaria del adulto mayor, Por 
qué lo digo porque hay recursos se supone de la estampilla del adulto mayor un rubro 
bastante alto donde dicen que es un gasto para la compra del bus nuevo, es decir que 
donde está la plata de la estampilla del adulto mayor. 
 
Otra de las preguntas es si usted tiene un consolidado o una base de datos de cuantas 
o cuantos adultos mayores están en estado de vulnerabilidad, desprotegidos cual es el 
acompañamiento con la EPS o con el subsidio de perdón del SISBEN los que están 
subsidiados sí o no, porque recuerdo que incluso ahorita el 14 de abril de este año nos 
acompaña el señor Nelson y nos hablo del cabildo, como tal cuáles son sus funciones 
como se ejerce, como los amparan la ley, pero con todo respeto le digo no nos hablo 
con la total  de la veeduría que debe de hacer el cabildo, se quedo muy corto, es mas 
podría decirte que el que nos acompaño ese día fue un funcionario.. a que voy con eso 
a untado incluso a las preguntas que anteriormente les hice y otra que le quiero hacer, 
la gobernación departamental de Antioquia transfirió un recurso cercano a los 240 
millones de pesos, creo que la función o la corporación no se mundo ESCOL es la 
encargada de implementar ese dinero aquí en el municipio de Bello para el adulto 
mayor, quiero saber que paso con esos 240 millones y si no me equivoco en el valor 
exacto entonces de todas maneras que paso con ese recurso que transfirió la 
gobernación al municipio de Bello para de los adultos mayores, también quiero decirle 
que hoy que veo los instructores y con camisetas nuevas además muy bonitas también 
quiero saber el rubro de estos contratistas vienen destinado de estas secretarias.. con 
la plata del adulto mayor por lo menos debería de haber siete y no hay ni uno escasos 
pero escasos estamos con eso y nuevamente o por ultimo quiero decirle plan de cenal 
cuanto costo a quien se lo entrego o quien lo está ejecutando, porque necesitamos 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 075 del 01 de mayo de 2019 22 de 48 
 

 

hacerle realmente una veeduría a esto y a que voy con esto, solicitemos entonces una 
auditoria a la contraloría, pero señores cabildantes necesitamos realmente saber desde 
el año 2018 en noviembre venimos pensando realmente que paso con los uniformes, 
porque yo les he insistido mucho esto no se trata de darles un paseo al año, no se trata 
de darles un uniforme y eso que no a todos el grupo del adulto mayor lo tienen o 
señores cabildantes si todos los grupos del adulto mayor están contando con los 
instructores que hoy nos acompañan, quienes faltan, quienes no faltan ya para terminar 
doctora sería muy bueno que tuviéramos en cuenta esos puntos de los cuales le hablo 
y por favor un informe de los cargos que hoy ostentan y cuantos cargos tiene la 
secretaria del adulto mayor, que es así entonces si no la tiene se la solicitaría por 
escrito tan amable, cargos si cargos de la secretaria del adulto mayor. 
 
Presidente por ahora muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio 
Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJÍA 
OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente, muy buenos días a usted señor Presidente, a la Mesa 
Directiva, los Concejales, a la doctore Flor Alba, su equipo de trabajo incluido quien 
está en las graderías, todos los adultos mayores y los cabildantes bien venidos al 
recinto, señor Presidente voy a. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Perdón Concejal, me regala un poco de silencio para poder continuar con la 
presentación de los Honorables Concejales. 
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Muchas gracias publico continuemos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJÍA 
OCAMPO 
 
Gracias  señor Presidente, señor Presidente voy más que hacer preguntas doctora Flor 
Alba quiero hacer algunas reflexiones, porque yo como Concejal quedo muy 
preocupado, demasiado preocupado con la secretaria, quedo muy triste, porque de 
pronto es bien difícil incluso priorizarlo, bien difícil a veces desde el papel ejecutarlo y 
usted como secretaria entregando algunos presupuestos, pero a mí me preocupa eso 
mucho, demasiado pero empecemos cuando usted habla de los jóvenes que son los 
instructores que lo hacen de una forma muy boinita, muy bonita en el sentido de 
plantear que esos instructores llegan a tener tanta fraternidad con nuestros adultos 
mayores que se vuelven el amigo incondicional, el amable, el que abraza, el que jovial, 
el que escucha etc.. Y eso yo lo entiendo, pero eso también da en profundidad de que 
la secretaria es una isla en la administración y que no entre cruza desde ningún punto 
de vista esfuerzos con otras secretarias de despacho para dar de la mejor de la manera 
eso que usted está diciendo que de pronto se necesita, el sicólogo, el médico, el etc. 
Porque diferentes secretarias al esfuerzo en administración pública se le pueden dar a 
los adultos mayores desde  esos programas técnicos bien dirigidos lo mejor de lo 
mejor, entonces usted se está quedando en una secretaria tratando de dirigir un 
presupuesto, pero pareciera que usted no navega con las otras secretarias de 
despacho para tratar de entre cruzar los esfuerzos de prevención en salud la parte  del 
adulto mayor, la parte de muchas situaciones que enriquecerían el programa y la 
atención de los adultos mayores, o sea usted está ya anclada, eso es la expresión que 
yo que al decirle a usted es lo que yo siento, cuando usted incluso aplaude a los 
educadores de tratar de hacer ese máximo esfuerzo en la atención de la calidad de la 
calidez y atención de nuestros adultos mayores. 
 
Pienso que la exposición es una exposición muy pobre, porque por ejemplo usted dice 
tenemos tanto dinero para turismo y turismo consentido, consentido de que pues el  
turismo se va a hacer donde o que, con quien, a donde, en el 2018 cuantas plata había 
para turismo y se ejecutó o no, están  hablamos los cabildantes que son 250 millones 
de pesos y que no hubo turismo, donde quedo ese dinero, entonces es un tema que a 
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mí me preocupa, cuando usted empieza a mirar acá el presupuesto del adulto mayor 
que usted aquí lo tiene en la primera que hay 2.085 millones no está un presupuesto de  
nuestros adultos mayores que están vulnerables y felicitaciones porque el video que 
hacen está muy bonito y pienso que allá deberían de estar todos y que en esos 
espacios amables con la naturaleza y que enriquece la tranquilidad y un escenario muy 
lindo deberían de estar todos, pero aquí tenemos que hacer otra pregunta seguida, 
cuánta plata se quedó debiendo y si donde tenemos los adultos mayores vamos en el 
records del buen pago de lo que tenemos que pagar o cuanta ya debemos, usted no 
sabe que nos están retirando nuevamente ya algunos espacios de la administración 
pública porque debemos el canon de arrendamiento, entonces  esto se vuelve un 
presupuesto de papel o es un presupuesto legalmente en la ejecución para la 
tranquilidad de quienes tienen que disfrutar de ese presupuesto, entonces a mi me 
preocupa mucho porque cuando usted como secretaria se tiene que devolvernos a 
hablar del turismo entonces cuando decía turismo era sin sentido y ahora es con 
sentido, pero entonces yo no entiendo eso, lo mismo de los restaurantes para nuestros 
adultos mayores, donde quedan, cual es la dirección, cual es la ejecución, quien lo está 
haciendo, como  se está realizando este proceso, para uno ir y verificar, es que uno 
puede hacer como control político e ir y verificar esa situación un tema cuando usted 
habla de los cabildantes, presupuesto no hay como que no hay, o sea que ustedes 
decidieron que realmente otra situación diferente es la oportuna, cuando los 
cabildantes tienen que disfrutar también de un presupuesto para las actividades que 
como cabildantes tienen todo el derecho, a mí me preocupa mucho eso, me preocupa 
que usted diga que hay 30 millones de pesos para ya le voy a mostrar discúlpeme 150 
millones para el cabildo del adulto mayor, presupuesto no hay y si hay para los 12 
comités creados y funcionando de 30 millones, entonces nuestros cabildantes se 
quedaron sin un peso, los cabildantes que son elegido, que son personas que le ponen 
el corazón, que van honor y causa que les duelen se quedaron sin ningún tipo de 
presupuesto porque la secretaria dijo que no lo tenían, porque que a mí me preocupa 
mucho eso, o cómo fue que se destinó eso, usted dijo que se tenía 10 millones, logro 
tener otros 20 millones para la adecuación y que se los paso a infraestructura, como 
que se lo paso a infraestructura, es que esa plata es del adulto mayor, no es suya 
pues, esta no es su secretaria, si muy bien ellos son los que técnicamente tienen los 
profesionales que lo pueden hacer de la mejor manera ese proceso y es lo que se debe 
de hacer, entonces porque ese presupuesto no se mandó de una vez para allá, porque 
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siendo suya, si muy bien ellos son los que transversalizando el ejercicio de la 
necesidad pueden llegar a ser esa ejecutoria, esa plata la tiene que dirigir usted o como 
así que un secretario dijo que no tenga esa platica manéjela usted, yo pienso que no es 
así, yo pienso que usted debe de ser doliente de ese dinero y siendo doliente es, venga 
secretario ayúdeme en ese proceso porque usted es la secretaria que tiene la 
disposición técnica para hacerlo, pero yo tengo que estar pendiente de esa situación y 
esa necesidad, porque usted es la secretaría de despacho, entre cruzo los recursos 
pero me priorizo porque yo soy aquí la que manejo el presupuesto, entonces me 
parece eso muy preocupante, demasiado preocupante. 
 
Con respecto vuelvo y hablo con mis amigos, con respecto a los busetones cuando van 
a llegar, es que vea usted pasa por acá, han pasado diferentes personas, pasan y 
dicen lo mismo y queda en el sonido, queda grabado y queda en lo que usted quiera, 
pero y pasa un mes la volvemos a llamar y apuesto que no han llegado o cuando van a 
llegar, denos una fecha puntual, mañana entonces empezamos a mirar más 
rigurosamente la fecha, pero esa situación de eso y yo no comparto lo de mi amigo 
Bladimir, con todo el respeto Bladimir por ejemplo yo no comparto que los busetones 
por solidaridad se compartan con la discapacidad, porque por solidaridad se tienen que 
compartir pues con la cultura, porque por solidaridad se tiene que compartir entonces 
con deporte y recreación, porque por solidaridad se tiene que compartir entonces con 
otros espacios, lo que si estoy de acuerdo contigo amigo Bladimir que usted es un 
doliente de los discapacitados, que rico hacer todo un proyecto que restituye la 
necesidad de ese proyecto de movilidad, de nuestros discapacitados con un buseton o 
varios que cumplan los requisitos  estrictos para recogerlos a ellos, porque incluso con 
todo respeto los que vienen para nuestros adulto mayor de pronto no vienen con la 
parte técnica, mecánica para nuestros discapacitados, que sería demasiado importante 
de pronto tenerlo y autorizar en ella una inversión porque esos busetones si son del 
adulto mayor, porque si usted abre una puerta se le abrieron muchas, si usted abre una 
puerta en términos de la solidaridad, porque está bien concebido desde lo humano, en 
el sentido de nuestro amigo Bladimir, entonces le dicen a vea présteme la cultura que 
vamos a ir a llevar la escuela de música, présteme que vamos a llevar un grupo de 
danza, el de deporte vamos a ir a tal parte, entonces eso se volvió el buseton de todos 
y eso es del adulto mayor, es que es más si el adulto mayor estuviera bien planeado 
con rigurosidad es buseton ni siquiera alcanzaba, cuantos grupos de adulto mayor hay, 
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cuantas necesidades entonces rigurosas en necesidades faltarían para permitir que 
ellos lo utilicen para poder garantizar su desplazamiento algunos escenarios, que 
incluso algunos amigos desde los mismos grupos de adultos mayores se puedan 
realizar entonces yopo digo que es un tema interesante por empezar a analizar, yo 
quedo muy preocupado como Concejal demasiado preocupado, porque veo es una 
alegría de algo diciendo llenado que en base a un plan de acción con unas 
proyecciones pero no está profundizada en cada proyección nada. 
 
Y otro tema que a mí me interesa mucho y que yo como todos los Concejales me 
imagino andamos por los lados del grupo mayor y ellos siempre se nos quejan que en 
muchos lugares donde hacen educación física o su actividad física no tienen dónde ir al 
baño y nuestros adultos muchos deben e ir al baño ene se procesó, que rico que 
incluso ahí hubiese un programa para dotación de todos esos espacios para poder 
garantizar que nuestros adultos mayores puedan hacer una actividad física y puedan 
utilizar esos servicios en el momento que lo necesiten por su avanzada edad de 
muchos o por la necesidad de esos adultos mayores, entonces qué bueno que incluso 
se regularice que en esos espacios debe de existir también para la utilización también 
del servicio y las necesidades de nuestros adulto mayores ese servicio que tanto y 
michos piden, entonces más que de pronto los gimnasios que también se necesitarían 
que también tiene una posición técnica porque son para el adulto mayor entonces es 
eso. 
 
Lo otro es que  yo siento que dentro del pensar como dentro de mi ciudad tantas cedes 
porque no hacer una bien excelente, bien excelente una finca en San Félix si es 
utilizada o no es utilizada, si se va a vender o no se va a vender, que se va a hacer con 
ese recurso, yo pienso que hoy con todo el respecto la funcionaria que está pasando 
por el recinto es una funcionaria estrictamente lo que estrictamente y muy puntual 
tendría que hacer pero nada más y se queda demasiado corta en gestión, en 
Transversalización, en profundización en regularización de los procesos en 
mejoramiento de los mismos entonces yo pienso señor Presidente que hoy la 
secretaria no está manejada como debería estar manejada la secretaria del adulto 
mayor con todo el respeto lo digo, yo sé que es difícil decirlo porque de todas maneras 
cuando uno habla así entonces ya entonces la gente dice este, pero yo como Concejal 
siento eso, siento realmente demasiada preocupación por todos nuestros adultos 
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mayores, por esa dirección que se le está dando, muchas gracias señor Presidente. 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, quiero de pronto llamar a los Honorables Concejales que 
todavía tienen acá el uso de la palabra a que hoy estamos en un plan de acción, si ven 
pertinente que nuevamente ahorita en las sesiones ordinarias invitemos a la secretaria 
del adulto mayor para empezar a evaluar planes como lo hace la alud de nuestro 
vicepresidente el Honorable Concejal Mauricio Mejía lo hacemos y la invitamos y 
empezamos a exultar cada uno de  estos programas y proyectos, pero si es muy 
importante que los Honorables Concejal que aun todavía tienen el uso de la palabra 
nos sujetemos al tema del día de hoy y el tema del día de hoy es el plan de acción, veo 
muchas preguntas frente a temas de informes de gestión que yo creo que se sale del 
contexto y si ven necesario lo hacemos en una sesión ordinaria en las sesiones de 
junio y julio, para que empecemos a trabajar sobre la sesión. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo para usted, a mis compañeros de la Mesa 
Directiva John Daive, para los Honorables Concejales, a la doctora Flor Alba 
bienvenida todo su excelente equipo de trabajo, a Nelson que es el presidente del 
adulto mayor y a todos los cabildantes que nos acompañan en el recinto, que bueno 
Presidente que usted antes de darme la palabra aclara de que es verdad hoy estamos 
en un plan de acción y tranquila doctora Flor Alba este es el recinto de la democracia y 
este debe de ser respetuoso y este micrófono es para eso, estar en el puesto que usted 
está hoy créame que por experiencia se lo digo no es nada fácil, así me condenan una 
responsabilidad tan grande de decirle  a la junta Directiva del municipio de Belo que 
vamos a hacer para este año, obviamente para sumar y cumplir con un plan de 
desarrollo al cual le estamos apostando, vea usted tiene que estar tan tranquila que 
hoy usted estar acompañada de todo este equipo de trabajo, hoy estar acompañada de 
todos estos cabildantes créame que eso es la muestra fehaciente que hay trabajo en 
equipo, que hay un trabajo en armonía, de que hay un trabajo respetuoso, de que hay 
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un trabajo en valores, de que hay un trabajo que vale la pena estarlo haciendo y 
doctora Flor Alba las cosas también son para que cada que las interpreta como las 
quiera interpretar, cuando usted se refería que su equipo de trabajo que lo aplaudo a 
todos estos instructores los aplaudo por ese trabajo tan excelente que hace y cuando 
usted expresaba de que se convierte en el amigo, en el sicólogo, en el profesional que 
de pronto ni lo son, pero sabe que son algunas de las cosas que yo he ido rescatando 
en mis principios es que esa parte humana es la que verdaderamente pone a valer y a 
significar todo este trabajo que hacemos doctora Flor Alba, entonces no creo que usted 
le estaba diciendo literalmente, ni que estemos faltos inclusive de ellos, yo repito es 
mucho lo que se hace, que falta por hacer como en cualquier municipio de nuestro país 
Colombia, yo los invito, yo a veces me pongo a mirar el presupuesto que a nosotros 
nos traen los planes de acción, que es un presupuesto que se aprueba del mismo 
Concejo Municipal, yo los invitaría a que  trajeran un modelo, yo tendría modelos de 
presupuesto de algunos municipios donde están haciendo lo que pueden con lo que 
tienen y de pronto hay una gestión, hay algunas cosas que se fortalecen, pero me 
parece que doctora Flor Alba que usted lo que tiene que estar muy tranquila, a mí me 
parece que su plan de acción están técnico y tan claro en las metas que tenemos 
atrasadas, me parece que esta, a mi parecer obviamente respetando las expresiones 
de algunos otros Honorables Concejales, estoy hablando obviamente por mí, yo quedo 
muy tranquilo con el plan de acción doctora Flor, se estaba expresando en los 
micrófonos ir más allá, excelente claro, pero es que ustedes tienen la obligación 
doctora Flor Alba señor Presidente, de que cuando nos traen un plan de acción al 
Concejo tienen que decir cifras, metas y controlar y el día que vengan a informe de 
gestión como lo decía el señor Presidente ya ese día sabremos si cumplió o no, yo 
estoy muy tranquilo, yo si estoy muy tranquilo con ese informe, con ese plan de acción 
que usted nos muestra, créame que me he abstenido mucho en los planes de acciones 
que han venido diferentes secretarias de opinar, pero hoy y en las secretarias que yo 
he creído que no puedo dejar pasar inclusive para reconocer y para felicitar hay que 
hacerlo doctora Flor Alba, señores cabildantes, Honorables Concejales que los 
reconocimientos tienen que haberlos, es que acaso estamos haciendo las cosas en 
vano, aquí no estamos haciendo las cosas en vano, aquí hay una administración que 
en su nivel está haciendo responsable y lo he manifestado, tenemos que hacer un 
equipo de trabajo bien, entre todos tenemos que aportar y creo que lo estamos 
haciendo, a mí me parece una cosa y quiero expresarla con mucho respeto, pero bien 
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venido y qué bueno que hoy hay personas que están expresando la preocupación, por 
las situaciones que están pasando en nuestro municipio y que hacia tantos años no lo 
hacían y no se preocupaban y todo marchaba muy bien, pero hoy a falta de 8 meses de 
terminar una administración huy la preocupación se creció ya nada sirve, ya nada es 
bueno, ya todo es malo, ya si están viendo las falencias tan grandes que tiene nuestro 
municipio, pero que bueno bienvenido a esas preocupaciones porque de verdad hay 
que solucionar y hay que llegar a hacer, que bueno que hoy si, hoy llega y eso sí que lo 
aplaudo, que hacia tantos años no se veía una preocupación de esas, bueno 
bienvenida. 
 
Yo si lo digo doctora Flor Alba de que de verdad que, el municipio le ha atinado a 
muchas cosas buenas también y es que hoy tenga el personal idóneo, diferentes 
secretarias que tenemos, que de pronto en una falencia que había y que a veces 
señalábamos, pero hoy usted con su perfil llega a buena hora a la secretaria del adulto 
mayor, donde de pronto teníamos conocimiento de algunas falencias que se estaban 
presentando y que hoy usted antecediendo a otras personas vuelve y retoma y creo 
que empieza a darle el nivel que necesita la secretaria en el respeto, en lo que digo, en 
la parte humana, que no se nos puede olvidar y no la podemos dejar de lado eso tiene 
que ser un principio fundamental de todas las personas loa parte humana no se puede 
dejar de lado frente a una situación técnica, frente a una situación financiera que3 a 
veces eso fortalece muchas más cosas y nos permite darle más calidad a muchas más 
cosas, eso sí quiero ser reiterativo en eso, esa parte humana no se nos puede olvidar, 
hombre el compañero Nelson en estos días vino aquí y lo dije, no es nada fácil 
sentarse allá y darle un informe a la junta directiva de Bello y más en público es mucho 
más difícil todavía, Nelson estuvo dispuesto a dar su plan de acción, del cabildo del 
adulto mayor, pero era responsabilidad nuestra hacerlos cuestionamientos, preguntar o 
hablar o expresarlos ese día que estaba ahí sentado hombre, no cuestionarlo al día de 
hoy que ya paso por esa silla, que él ya paso por un plan de acción y que el ya dio su  
informe de plan de acción, yo personalmente, yo hoy no estoy de acuerdo con que se 
cuestione que el informe que nos haya dado Nelson ese día de los  cabildantes se haya 
quedado corto, haya a lo mejor el tenia todos los elementos ese día para nuestras 
inquietudes, porque cuando termino su informe lo expreso, pero ninguno de nosotros y 
me incluyo, le preguntamos nada, entonces por ese lado si quería señor Presidente 
expresarlo, bienvenido que hoy la secretaria estrena una persona muy idónea, una 
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persona humana, una persona con ese profesionalismo que ha pasado por muchas 
secretarias de la administración y si nos vamos a buscar los resultados que he tenido 
son resultados muy positivos para la misma administración. 
 
Doctora Flor hoy me uno al video que usted trajo me conmovió demasiado y me 
conmovió mucho más precisamente por lo que expresaba el Honorable Concejal 
Bladimir de que hubo muchos políticos en ejercicio que están proyectando alguna 
situación política y se ufanaron pues de expresar en las red de la forma más canalla si 
así lo expreso yo, de la forma más canalla de jugar políticamente, porque lo digo es 
que aquí tenemos que ser respetuosos, es que aquí podemos coger de esos temas tan 
empollaciones tan vulnerables como lo son la población de adultos mayores en este 
caso y que en otros procesos porque aquí las poblaciones vulnerables tienen que ser 
nuestro tesoro, en los niños y en los adultos mayores y aprovecharse para salir en las 
redes como salieron y hoy escuchar ese testimonio créame que como decía Amparo 
Grisales me erizo a mí, no muchas gracias pues pero es una expresión que la quería 
decir, eso lo eriza a uno de ver con ese sentimiento yo expreso ojala no existieran esos 
hogares que cada familia cuando llegan estar personas a esta edad lo acogieran y 
brindaran eso que necesitan estas personas y que no sabemos cuándo Dios nos 
permitirá llegar allá, yo quisiera eso, que mi familia nunca tomara una de cición de ir a 
tirarme allá, es que no somos nosotros, no es la administración, ni es la administración 
ni somos nosotros es la familia hoy la administración está asumiendo una 
responsabilidad al nivel que puede de poder atender esta población y creo que lo está 
haciendo muy bien y creo que hoy todos ustedes son testigos de esa calidad que se le 
está brindando a nuestros adultos mayores en el municipio de Bello a por mejorar claro 
aquí en la Conchinchina nunca vamos a estar tranquilos con lo que hagamos, nunca 
vamos a llenar hablando vulgarmente y perdonen esta expresión con todo lo que 
hagamos siempre va a faltar, pero ahí vamos, hay vamos en un nivel de 
responsabilidad, en un nivel de equipo de trabajo, en un nivel de brindarle a estas 
poblaciones y a las más vulnerables todavía lo que bien se necesitan lo que requieren y 
lo que se les está brindando entonces yo creo que ahí estamos como cumpliendo, 
entonces doctora flor de verdad que yo si la quiero felicitar, creo que la secretaria tiene 
una persona en cabeza de la secretaria idónea, tiene un personal muy calificado, tiene 
un cabildo de adulto mayor muy responsable, porque ese es el reconocimiento que 
queremos hacer, un cabildo de adulto mayor que no será todo dar, hoy mírenos hoy 
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somos un Concejo donde abran unos niveles de tensión en que no estamos de acuerdo 
todos con todo pero hoy somos libre y tenemos la libertad de expresarnos hoy en 
nuestros micrófonos, necesariamente, en nuestro pensar, respetar el del otro 
obviamente y cuando necesitamos concertar las cosas en equipo nos sentamos y 
concertamos las cosas, las dialogamos y concertamos lo que sea mejor, no para 
nosotros, sino para una comunidad Bellanita que hoy somos responsables, hoy nos 
eligió estar aquí, para representarlos a todos ellos cierto, entonces por lo demás 
secretaria felicitarla y me parece que ya estaremos a fin del año esperando que todo 
esto como metas se están trazando en la secretaria de adulto mayor, me parece que es 
una de las secretarias que goza de mucho mejor bienestar que muchas otras, por aquí 
obviamente han pasado secretarias donde uno espera que ojala cumplan con esa 
meta, es una secretaria que hoy goza de un bienestar con ese presupuesto que tiene, a 
es que en medio están las estampillas, pero goza de eso, el que goza tienen derecho a 
hacerlo cierto, yo si la felicito espero le deseo mucha bendición a usted a todo su 
equipo de trabajo, que la gracia divina me los acompañe y que podamos en todo este 
proceso que usted nos trae como plan de acción pueda logarlo y ojala de verdad que si 
un poco más allá de verdad en los planes de gestión hemos tenido esa bendición de 
escuchar cosas buenas, yo seguiré diciendo en Bello si pasan cosas buenas y para 
terminar me uno al Honorable Concejal Bladimir que lastima que haya mucha gente 
que eso no lo reconozca y todavía más lástima que la misma administración este 
fallando en materia de comunicación para poder mostrar todo esto tan bueno que pasa, 
de todas maneras mucha surte a usted a todo su equipo de trabajo, muchas 
bendiciones que logren, logren cada vez un mejor nivel para todos estos adultos 
mayores que son una población y lo digo son un tesoro para nosotros y que si a bien 
hay personas o familia que los están desechando y los están desconociendo, hoy hay 
una administración, hoy hay gente con calidad humana que los está acogiendo como 
un hogar para ellos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás 
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Martínez.  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Muchas gracias señor Presidente un cordial saludo a usted, a la Mesa Directiva a todos 
y cada uno de los Honorables Concejales, compañeros del Concejo y muy 
especialmente a los invitados en la mañana de hoy, la secretaria del adulto mayor y 
todos y cada uno de los presentes, lo bonito de la democracia en nuestro medio, es 
que nos da la oportunidad de disentir, nos da la oportunidad o nos da la oportunidad de 
estar de acuerdo en algunos aspectos, yo particularmente tengo un sentimiento 
totalmente diferente al suyo Honorable Concejal Mauricio Mejía, yo lógicamente usted y 
yo durante todos estos años que hemos compartido curul hemos expresado nuestras 
opiniones en relación a diferentes temas, pero siempre con mucho respeto, espero así 
reciba el concepto que yo tengo totalmente diferente al suyo y voy a iniciar mi 
intervención con lo que usted la termino, cuando decía que la secretaria del adulto 
mayor está mal manejada, yo pienso lo contrario, cuando usted hablaba de que se 
necesitaba doliente, yo pienso que quienes hacen parte de todo este estamento del 
adulto mayor son dolientes y son muy dolientes, en lo que si estoy de acuerdo con 
usted es cuando expresa que está preocupado, yo también, lo que pasa es que son 
sentidos diferentes las preocupaciones, yo estoy preocupado de que no se reconozca 
realmente lo que se hace. 
 
Doctora Flor usted lleva escasos tres meses en la secretaria de adulto mayor, cuando a 
mí me dijeron que quien iba a tener las riendas de esta secretaria era la doctora Flor yo 
me alegre muchísimo y me alegre muchísimo porque usted con su carácter, con su 
forma de ser, pero sobre todo con su profesionalismo ha desempeñado muchos cargos 
en el municipio de Bello y lo ha hecho con lujo de detalle, pero en el aspecto de tercera 
edad tiene la experiencia suficiente, porque no es la primera vez que usted está en esta 
secretaria, entonces cuando uno observa a una persona que llega Mauricio a dirigir una 
secretaria con la experiencia que tiene, tiene porque alegrarse convencido desde todo 
punto de vista que al ser nombrado en un alto cargo iba en bien de todo esta 
comunidad y para mi, para Nicolás Martínez respetando las opiniones del contrario si lo 
ha hecho y yo recuerdo muy bien acá en el Concejo Municipal, cuando hace un tiempo 
manifestábamos muchachos compañeros nuestras preocupaciones que teníamos con 
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tres aspectos fundamentales. 
El primero de ellos era el turismo, un turismo que aquí lo criticábamos, que se hacía sin 
ningún fundamento y hoy usted viene y nos dice retomamos el turismo, pero con 
sentido o sea un turismo que valla en beneficio real de toda, de todo el adulto mayor 
del municipio de Bello, era uno que nos preocupaba cierto que sí, mucho el turismo de 
esa época, nos preocupaba muchísimo era el hecho de que los instructores del adulto 
mayor pertenecía a otra entidad a y son con recursos del adulto mayor y son con 
recursos del adulto mayor se logra ese objetivo, cuantas veces solicitamos aquí que la 
infraestructura que se tuviese que manejar fuera manejada directamente por la 
secretaria, pero es lógico, es que la transversalidad de una organización como el 
municipio de Bello tiene que ir ligado de secretaria en secretaria y tiene que ser la 
secretaría de obras públicas que tienen sus ingenieros y arquitectos los que determinen 
realmente cuales son  las obras que se tienen que hacer y cómo se deben de hacer y 
lógicamente el presupuesto no va a salir de obras públicas, tiene que salir de la 
secretaria correspondiente y se tienen que hacer los traslados que se tienen que hacer, 
es cierto que en toda esa prorrogativas que nos da la democracia colombiana tiene que 
haber divergencias y conceptos y conceptos diferentes, lo importante hoy doctora y 
ustedes funcionarios de la entidad es que saquen de todos los conceptos de nosotros 
lo bueno que nos sirva  la comunidad Bellanita en todo su género, porque es que 
realmente muchas veces se piensa que cuando un Concejal conceptúa diferente a otro 
el otro es el malo, no es simplemente conceptos que tienen que ser por un lado 
respetados y comparados para optar por una mejor decisión, yo particularmente me 
siento muy contento que usted este en la secretaria, lo repito muy contento de que este 
en la secretaria, porque conoce, porque sabe de qué se trata esta secretaria y la 
verdad cuando veo todo este grupo de personas acá también sé que hay diferencias 
entre los conceptos que pueda tener alguna de las personas del adulto mayor y usted o 
el cabildo entre si y todo lo demás, esa es la democracia, eso es lo que se tienen que 
presentar en un municipio, en un departamento de la nación, conceptos diferentes, las 
conceptualizaciones de las cosas no pueden ser igual que tal que fueran igual se 
volverían monótonas e inocuas, no podríamos tener un futuro claro si no tuviéramos 
diferencias, pero de esa diferencia lo que tenemos que rescatar es lo que convenga 
para el bienestar de estos, todos y cada uno de los Bellanitas, porque es que 
jocosamente compañeros me hablan de que yo ya estoy en la edad de pertenecer a 
algún grupo de la tercera edad y tienen razón y tienen razón, entonces a mí me asiste 
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el doble, doble característica. 
La primera lo hago no tres, la primera como ciudadano, la segunda como Concejal y la 
tercera como adulto mayor, muchísimas gracias señor Presidente es usted muy 
amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la réplica de tres minutos el Honorable 
Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO MEJÍA 
OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente, las participaciones de algunos compañeros, pues se pegan 
del que uno dice o haga si, debería de ser del planteamiento que ellos hacen, pero eso 
es normal, pero míreme que es el hecho muy folclórico este proceso, se habla de 
turismo y turismo con sentido de que es mi pregunta, porque no profundiza sobre el 
tema de que es con sentido y donde está la plata del 2018 del turismo, primero. 
 
Segundo vea que si es folclórico hay 150 millones de pesos para los comedores, 
doctora Flor Alba usted permite que yo valla mañana a su secretaria y vamos y 
verifiquemos los tres comedores, donde están los tres comedores, cuantos adultos 
mayores se benefician, que se les sirve de menaje, que estudio se ha hecho, venga 
vamos, me permite yo voy y vamos, entonces eso no es así, entonces cuando ya uno 
hace el planteamiento desde la profundidad del ejercicio de los programas o de los 
procesos, no existen entonces donde está el recurso, la ejecución, una proyección bien 
concebida y vuelvo y lo aplaudo y unos adultos mayores que deben de estar en ese 
espacio, pero cuánta plata se quedó debiendo y porque y si vamos en el riguroso pago 
de la plata, en el lugar que en bienestar ellos están, deben estar en tranquilidad porque 
vamos en los pagos correspondientes, por ejemplo entonces si es cuando uno hace un 
planteamiento si las proyecciones son folclóricas en el ejercicio de la presentación de 
un plan de acción, porque por ejemplo los cabildantes no tienen recursos, no tienen 
dicen no hay, entonces ahí es cuando uno empieza a ser un planteamiento de eso, lo 
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que pasa es que hoy todo el mundo es normal aplaude a quien este en el ejercicio del 
lado de lo que tenga que hacer, yo lo hago desde el ejercicio que yo considero, porque 
no lo decía antes porque ombe yo pensé que había una secretaría de despacho muy 
capacitada, muy comprometida, muy juiciosa y yo iba allá a la casa del barrio mesa del 
adulto mayor y le preguntaba y como tenia organizado y como tenía programado, cosa 
que hoy no vino, entonces por eso yo me quedo profundamente preocupado, pero yo 
los compañeros pueden también hacer un planteamiento juicioso desde ellos, pero lo 
hacen es de lo que uno dice, pero bueno eso no interesa señor Presidente, pero lo que 
si tienes que quedar claro es que míreme hagamos entonces ese reto con los 
restaurantes que es uno, de los programas y vamos y lo verificamos como una especie 
de control si se pudiera hacer. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
A usted Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Manuel 
Oquendo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO OQUENDO 
GIRALDO 
 
Gracias Presidente, buenos días a usted, a los Honorables Corporados, Mesa Directiva 
compañeros, a la doctora Flor Alba, al personal que se encuentran la administración, 
cabildantes y demás personas que se encuentran en el recinto, yo hoy veo a la doctora 
Flor presentando el plan de acción y le creo y le creo lo que esta haciendo y confió en 
lo que va a hacer, porque es obviamente es el plan de acción y me gusta que tome el 
riesgo de dar cifras, que para algunos a veces es particular o extraño, pero usted se 
compromete y se del juicio que tiene, yo la conozco desde que fuimos compañeros de 
trabajo en el hospital mental y me alegra que este en esta dependencia, no fui paciente 
trabajaba allá, muchos hubieran querido que hubiera sido paciente pero no, se dé la 
capacidad que tiene, desafortunadamente para usted sino estoy mal le toco llegar a la 
dependencia exactamente un día antes o después del desalojo de, exacto y vi el video 
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y vi su intervención intentando aclarar la situación, pero pudieron más los comentarios 
dañinos cierto que nos tienen hoy tan perjudicados en las redes, bueno los que también 
utilizaron eso y el oportunismo pues se vio y fue evidente, pero no hay mal que por bien 
no venga, tiene razón el Concejal Mauricio Mejía cuando dice cuanto se deberá, que 
paso, porque nos sacaron, porque seguimos pagando arriendo en distintas partes, pero 
ese no es el tema que le compete a usted, a usted le tocaba coger esa papa caliente y 
tratar de arreglarla, hoy yo creo que todos nos vamos diciendo, ojala todos los hogares 
fueran iguales, ojala fueran en espacios con zonas verdes, ojala dejáramos que los 
señores que están allá siempre hablaran y participaran, que a veces también los limitan 
y ellos dicen la verdad, ellos dicen la verdad, están comiendo, no están comiendo, los 
están vistiendo, no podemos estar pensando que se está remplazando un sicólogo 
simplemente porque el señor instructor que está aquí arriba en las escalas se hace 
buen amigo de ellos pues que bueno, que tal que los maltrataran, gracias a Dios 
entonces son muchachos comprometidos y todo habla bien de ellos, que la 
administración no tiene equipo profesional sociólogo, sicólogo es otro tema, porque 
también lo he pedido que acompañen a los guardas, que tienen hoy el problema legal y 
el municipio no ha mandado a nadie, pero este es un caso distinto Mauro, que tan 
bueno que los señores saben ser amigos de las personas que están cuidando, las 
intervenciones de todos han sido muy productivas, yo creo que ahí vamos a tener 
cosas muy buenas, estamos preocupado porque desde el 2008 tuve la oportunidad de 
ser Concejal en ese periodo cuando se aprobó la estampilla y seguimos con las 
mismas peleas que el bus, que la finca, que si le hacemos unas escalas, que eso es 
una cancha, que eso en tierra fría, que hagámoslo en caliente y los paseos yo si le 
quiero poner mucho cuidado al tema del turismo social porque sabe cómo eran los 
paseos Honorable Concejal, el señor que manejaba el bus era el que cocinaba allá en 
el paseo, no había agua, no había baños, entonces a las 10 de la mañana se llevaban 
los adultos mayores a las 6 o 7 kilómetros y volvían a las 6 o 7 de la tarde, vemos que 
es una cosa distinta a la que se está intentando hacer, es que eso era un negocio, ese 
turismo era un negocio y eso lo sabemos aquí todos, entonces hoy cuando se habla de 
turismo social es viajar en carros seguros, con seguros, ojala con médico o alguien que 
sepa de primeros auxilios, vehículos con todas eso es lo que tenemos que intentar 
nosotros a donde van, quien conoce el hotel donde los van a meter a eso es a lo que 
hay que apuntar hoy que creo que es la dirección en la que vamos, pues eso nos lo 
dirá después el informe de gestión, cierto, pero voy a un tema que es el que más me 
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preocupa a mi Bladimir, usted hizo algo de referencia y pensé que lo iba a tocar es 
cuando habla que lo están politizando, se está politizando y lo entendimos cuando 
Bladimir lo menciono y es que se está politizando afuera que entonces los candidatos 
aprovechan, que entonces los candidatos a al Alcaldía, que los candidatos al 
Congreso, que los contratistas, pero mi preocupación va más allá hay una politización 
interna, en el adulto mayor y hoy no podemos estar hablando es que estos son los 
grupos liberales y que estos son  los grupos del centro democrático y estos son los 
grupos de los de la U, no podemos hacer eso, esto es una invitación que le voy na 
hacer a los miembros de la junta y a todos las personas que están en el adulto mayor 
participando en todas las actividades, tanto como adultos o coordinadores, como las 
zonas de administración, no podemos permitir eso, como es posible que en los mangos 
doctora Flor no le presten la sede de la acción comunal cuando se ve a los adultos 
mayores que hacen gimnasia allá que por que son de un grupo u otro político, eso es 
vergonzoso, eso es vergonzoso, creo yo señor Presidente que nosotros no sé si hoy 
porque no estamos todos creemos una comisión, porque debemos escuchar a unos y a 
otros, debemos escuchar a unas personas que tienen algunas inquietudes que son 
miembros de los grupos de adulto mayor y a la junta y nosotros intentar hacer eso, pero 
también la junta del adulto mayor crear su propio grupo de conciliación , lo decía 
Nicolás Martínez esto es democracia, algunas cosas nos parecen buenas y otras no y 
al interior debemos de tener en ese organigrama ese grupo, ese comité un comité 
conciliador, no podemos estar peleando por tres pesos, los buses tenemos claros que 
son del adulto mayor, ojala hagan su función porque hoy lo disfrutan más los que viajan 
a ser deporte que los adultos mayores y si llega otro bus pues bueno, me preocupa 
más es eso, hoy estamos nosotros teniendo una polémica aquí buena, importante, un 
buen debate, respetuoso pero creo que hay que encaminarnos a eso, son 8.910 
adultos mayores y no podemos estar agarrados, yo también estoy que alcanzo a 
Nicolás en años, también voy a tener que hacer parte del adulto mayor y sería muy 
triste yo que los admiro que siempre he pensado que los abuelos, los adultos son los 
que nos dan a nosotros ejemplo y encontrar unas peloteras de estas, por temas 
políticos que no es tampoco culpa de nosotros pues, esto está pasando en todas 
partes, ayer en el congreso de la republica fue vergonzoso las votaciones a la GEP lo 
que está pasando en Venezuela y nosotros aquí también agarrados por un color, yo 
creo que es hora de que todos cojamos conciencia y para beneficio de los adultos que 
son muy poquitos los grupos poblacionales que pueden disfrutar de una estampilla y 
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llevamos 10 años y no hemos sido capa de administrar eso, pues le tocara defender un 
recurso que no se lo quite otra dependencia que le den más para los temas médicos, 
para los que están en discapacidad, pero hoy no tenemos la posibilidad de tener un 
gimnasio exclusivo para los adultos mayores hay que compartir o las placas 
polideportivas en todas partes hay que compartirlas adultos, discapacitados, jóvenes, 
deportistas pues hoy no lo iba a hacer pero pues me toca, cuando le hablan de 
descentralizar miramos el presupuesto de los programas Flor, que podemos pensar 
nosotros en la comuna uno, que venir aquí es una odisea hasta el parque, que ayer 
nada más le dije al secretario o al asesor de procesos específicos, hombre en Paris hay 
un lote de 4  mil metros cuadrados diez años abandonado, aprovechémoslo para el 
gimnasio, que las personas de Santa Rita como hacen para venir hasta acá, esa es la 
tarea que hay que hacer flor y si nos va a tocar pues en buses y hacerlo como sea 
habrá que hacerlo, pero si es importante pensar ene se tema de centralizar por algunas 
zonas, seguramente no todas, la comuna uno 70 mil habitantes y que vamos a hacer 
allá, cuantos grupos abra que no están inscriptos ni afiliados al municipio, pero que por 
iniciativa propia se reúnen compran su sudadera y cualquier persona les da su, 
tenemos que tratar de atenderlos, pero lo principal hoy lo principal hay que crear el 
comité de asociación interno, nosotros Presidente debemos tener una comisioncita 
para que atendamos estas inquietudes de las personas que tienen algunas diferencias 
con personas del mismo comité y a ver si sacamos esto adelante señor Presidente, 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias a USTED Honorable Conejal, con el uso de la palabra el Honorable Concejal 
Helberth Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted, a la Mesa Directiva, a los 
Honorables Concejales, funcionarios del Concejo, personas que me acompañan hoy en 
el recinto a nuestros instructores de los grupos del adulto mayores un saludo muy 
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especial y agradecimiento por su asistencia a nuestros cabildantes a la doctora Flor 
Alba un saludo muy especial y a todos los grupos de gerontólogos que están hoy en el 
recinto, señor Presidente más es imposible ante la trayectoria que dio la intervenciones 
de los Honorables Concejales y agradeciendo a la doctora Flor Alba ese 
reconocimiento especial a ese plan de acción, yo creo que es imposible no hacer una 
intervención en el día de hoy, porque hombre hay muchas secretarias de despacho que 
lo vimos en estos dos meses que lastimosamente los planes de acción no apuntaba a 
anda y soy poco creyente de los informes de gestión de fin de año, llevándolo a una 
realidad no espero mucho es bueno ser coherente con la situación, pero a usted le 
agradezco este plan de acción, hombre créame que la problemática del adulto de la 
secretaria del adulto mayor no es de ahora, viene de hace muchos años y de manera 
jocosa y que me llena de orgullo muchas veces en mis intervenciones lo expreso, 
hombre yo estuve en el despacho del Acalde cuatro años y se de las problemáticas que 
esta secretaria llevaba al despacho muchas situaciones difíciles y veo que avanza, 
muchas de las gerontólogas tuvieron la oportunidad de muchas veces llegaban al 
despacho a expresar todas esas dificultades que tenían los adultos mayores  con tema 
de recursos de personal, de contratista de instructores y hoy le decía al compañero 
Octavio hombre esta asistencia con las diferencias que tengan los cabildantes, los 
mismos instructores, los contratistas genera credibilidad a los procesos y la alegría con 
que usted nos entregó este plan de acción da una satisfacción de que todavía tenemos 
hasta noviembre para usted entregar esos resultados, lo que no comparto es que en 
eso hay que decirlo muy claramente, hombre vamos a hacer un recorrido a ver si usted 
si está cumpliendo, yo creo que en eso tenemos que ser muy serios y muy 
respetuosos, porque lastimosamente si ese mismo control lo lleváramos desde hace 15  
o 20 años las cosas cambiarían, entonces tenemos que ser muy coherentes con el 
discurso también que generamos a una secretaria de adulto mayor muy sensible, la 
secretaria del adulto mayor maneja procesos muy sensibles que lo que más podemos 
de entregar nosotros ahora como concejales en un último año es ese apoyo a usted 
como secretaria y también una cosa que nos perjudica que también debemos de 
hablarla muy claramente, ese cambio de secretarios, yo creo que el proceso de una 
secretaria de adulto mayor debe de ser una persona que lleve ese proceso durante 
mínimo dos, tres cuatro años, pero cambiando secretario tres, cuatro veces, cinco 
veces, seis veces eso no va a generar credibilidad a un proceso y usted hoy nos trae 
una credibilidad, créame que me deja muy tranquilo su informe, su plan de acción 
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esperemos que con la ayuda de Dios y creo que usted es de los pocos que creo que en 
noviembre nos van a traer muchos resultados, créame doctora Flor Alba que aquí 
llegaron secretarias dignas de generarles un debate fuerte y no lo hicimos y hoy que 
ust4ed nos trae un plan de acción respetuoso que con la ayuda de Dios este gran 
equipo de trabajo lo van a  cumplir y ahí debate, fuera de que hombre el programa de 
adulto mayor en Bello es admirable y no lo tienen muchos municipios del departamento 
y muchos municipios de Colombia, yo creo que es el plan de acción mas importante 
que podemos tener a nivel en Colombia del municipio de Bello, tanto e integrantes 
como programas, hay lugares donde este programa de adulto mayor es totalmente 
desfinanciado, sin recursos, sin recursos y usted con lo poco ha hecho mucho y yo sé 
que de aquí a noviembre lo va a hacer, entonces mas es entregarle ese respaldo y esa 
aceptación a ese excelente plan de acción y todos debemos de poner de nuestra parte 
y ser muy coherentes con el discurso, porque si así fuéramos coherentes durante 
muchos años pues las cosas cambiaban y todos llegábamos con muchos ánimos de 
cambiar al municipio en muchos programas y muchos proyectos, pero lastimosamente 
no lo hacemos, porque se van quedando en el limbo todas nuestras intervenciones, 
entonces es generarle a usted como lo expresa el Honorable Concejal Octavio Jiménez 
ese apoyo, ese respaldo a este excelente equipo de trabajo un último año no es fácil a 
entregar resultados positivos con tan pocos recursos y hay una situación doctora 
admirable. 
 
Un día como hoy 1 de mayo yo creo que ante las diferencias es símbolo de credibilidad 
estos jóvenes instructores aquí en el recinto de la democracia, porque sacan se de las 
dificultades que muchas veces ellos pasan en temas contractuales donde muchas 
veces asisten a esos escenarios deportivos a ´prestar sus servicios por amor a ese 
grupo de adulto mayor, por credibilidad a esa secretaria y por no dejar caer los 
procesos ante las dificultades, entonces mi apoyo total a usted doctora Flor Alba y a 
ese excelente equipo de trabajo y a nuestros compañeros instructores. 
 
Dios los bendiga. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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Muchas gracias a usted Honorable Concejal, doctora Flor Alba ahí esta las inquietudes, 
esperemos simplemente responder acerca de lo del plan de acción lo otro lo estaremos 
debatiendo en la sesión que va a ser invitada y estará también las respuestas si no las 
tiene a la mano las puede pasar por escrito. 
 
TIENE LA PALABRA FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR  
 
Bueno muchas gracias, realmente como funcionaria del municipio de la administración 
municipal pues uno no está solamente para los aplausos, también sabe que para las 
críticas y las criticas tienen que ser de alguna forma constructivas, quienes me conocen 
sabe que soy una persona de comunidad, de escuchar, de trabajar en equipo y esto da 
cuenta del acompañamiento que hoy he tenido, porque mire que esta mayoría son 
contratistas que no están obligados de venir hoy, pero si damos cuenta del amor que 
tenemos por parte de la secretaria del adulto mayor, se lo digo doctor Mauricio de 
pronto interpreto mal mis palabras cuando hablo de amigos, de trabajadores sociales, 
de psicólogos lo digo en un sentido humano, porque nosotros tenemos 
acompañamiento personal de ocho profesionales dentro de la secretaria que son entre 
trabajadores sociales psicólogos, gerontóloga fuera del acompañamiento de la 
secretaria de salud, donde estos grupos 202 grupos que tenemos, que presentan 
infinidad de  problemáticas, mire la situación que vive Bello en este momento que eso 
también se siente en los grupos de adulto mayor, también aclararles y trate de ser muy 
puntual, muy respetuosa con el tema del plan de acción porque era plan de acción 
cierto, otro será el momento en el ya cuando se hable de todo el tema de la gestión, 
porque en el plan de acción es muy puntual, o sea esto no me lo invente yo, yo llegue y 
ya había un plan de acción hecho ahí hice la aclaración que había algunos de los 
eventos que van a  realizar que obviamente me sentare con mis amigos cabildantes de 
adulto mayor quienes conocen de cerca las problemáticas co0n mi equipo de 
profesionales de la secretaria, porque yo simplemente soy la líder, pero no soy la 
persona que digo esto o aquello, porque obviamente hay un contexto social y un 
contexto de adulto mayores que hay que respetar, voy a tratar de ser puntual con 
algunas respuestas que son más que las otras que son de pronto más extensas y por 
escrito Concejal doctor Bladimir para podérselas responder cierto. 
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Entonces la Concejal Estela habla de porque los servicios administrativos, le cuento 
realmente yo con mi equipo de trabajo determinamos que fuera muy importante que 
esos servicios administrativos que dispusiera el bus como tal bus, la estructura bus 
gasolina, conductor, pólizas porque eso requiere unos gastos y unos recursos, nosotros 
somos sociales, nuestra secretaria va a estar totalmente dispuesta, totalmente 
observadora de que sea solamente para nuestros adultos mayores, vamos a generar la 
organizar el tema de los cronogramas, el tema de solicitudes que se hagan desde los 
diferentes grupos, porque. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Doctora Flor Alba que pena interrumpirla, si la intervención va a ser muy extensa me 
tengo que someter a declarar esta sesión permanente, entonces es mejor interrumpirle 
para poder declararnos en sesión permanente. 
 
Transcurrida dos horas de sesiones mi deber poner en consideración declararnos en 
sesión permanente, señor Secretario verifiquemos el quórum por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Concejal: 
 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                     Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                 Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                           
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                 Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                                                   
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                     Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                         Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ                       Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                                   
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ALEXANDER VARELA ARTEAGA                          
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                 Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                                           Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                      
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    
 
Señor Presidente hay para deliberar mas no para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En consideración declararnos en sesión permanente se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Doctora ahí le damos nuevamente el uso de la palabra para que redondeemos la 
intervención. 
 
TIENE LA PALABRA FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR  
 
Retomando doctora Estela Concejala, el tema por eso hago la aclaración, vamos a ser 
veedores en compañía de los señores cabildantes que me ayuden a estar mirando ese 
tema, pero realmente es servicios administrativos quienes manejan la parte del bus 
como tal, no quienes le digo los cronogramas. 
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El mantenimiento de adecuaciones de la finca del barrio Mesa para cuando, ustedes 
saben que iniciando año es un tema demasiado difícil en el tema de contratación, 
apenas estamos como organizando pasamos el recurso doctor Mauricio para obras 
publicas precisamente por eso, porque es más ágil el tema con ellos, el tema de 
contratación está totalmente pendiente, tenemos unos comités organizados donde nos 
sentamos con los ingenieros, se revisó el tema cuales eran las prioridades de la casa y 
de la finca para poder dar inicio al tema, el recurso es simplemente que la 
disponibilidad se traslada con supervisión de jurídica para que sea más ágil el tema de 
contratación, es solamente por eso. 
 
Para que día están los buses sería irresponsable decirles para que día y para qué hora 
están los buses porque no está en mis manos, ya hemos estado pendientes todo el 
tiempo porque me informaron que la próxima semana en el mes de mayo, porque había 
unas pólizas pendientes para los dos busetones que tenemos, entonces no puedo decir 
día ni hora. 
 
Los comedores yo di la explicación que en este momento apenas se está haciendo la 
contratación para los comedores, el año pasado hubo uno que se dieron 150 adultos 
mayores en el UNICAM, este año tenemos para tres comedores, pero todavía no se ha 
dado inicio, estamos desde el equipo social mirando donde van a estar estos 
comedores, posiblemente va a ver uno por Niquia por el número tan grande que 
tenemos de adultos mayores y estamos revisando las posibilidades de donde serían los 
otros dos que sean bien atendidos por nuestros adultos e incluso este año tenemos la 
propuesta que sea desayuno, almuerzo en el intermedio del desayuno y almuerzo un 
acompañamiento de un profesional de la secretaria con algunos tipos de charlas que 
sirvan también a nuestros adultos y así tener una mañana completa para que haya un 
mayor impacto en este tema de los comedores. 
 
Los gimnasios, sería muy bueno revisar lo del teatro, yo estaba hablando con el Alcalde 
y estuvo buena esa propuesta me parece, sería para revisarla, pero no soy yo quien 
puedo determinar si, sí o no, pero me parece muy buena la propuesta. 
 
Hay 90 cupos para los adultos mayores en los diferentes CDA porque quedo en el plan 
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de desarrollo doctora, en este momento para estas administraciones es imposible, 
ustedes ya lo saben que son 90 cerrados no se puede hacer anda para esta 
administración tener en cuenta muchos de los planes de desarrollo de las próxima 
administración que mirando todas las necesidades que hay en el municipio de Bello se 
queda corto. 
No sé si es que lo que pasa es que hay demasiadas preguntas no sé si están de 
acuerdo que las otras podamos respondérselas y enviárselas porque yo me podría 
extender, pero no sé si se podría hacer esa propuesta de que les mandemos las 
respuestas por escrito. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Con el uso de la palabra en su segunda intervención la doctora Estela. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SUÁREZ 
CARO 
 
Gracias Presidente, doctora entonces en ningún momento estos buses van a ser 
prestados para otra otros eventos, solamente van a ser para los grupos mayores y para 
el adulto mayor y si es tan amable para que lo manifieste que es bueno que si es 
interesante que quede en los audios, muchas gracias Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA FLOR ALBA ZAPATA MONSALVE SECRETARIA DEL 
ADULTO MAYOR  
 
 estos dos busetones que temosos son exclusivos por el tema de la estampilla, de la 
ley doctor Bladimir porque es exclusivo no es un sentimiento sino porque es una 
legalidad que hay que cumplir, es más con los mismos adultos mayores hay que tener 
la edad específica, el puntaje en el sisben, unos requisitos que nos da la norma, 
entonces compromiso y ahí están los señores cabildantes que me van a velar por ese 
tema y que es compromiso que sea solamente y exclusivo para los adultos mayores. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
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TAMAYO 
 
Agradecerle doctora Flor Alba a usted a todos los cabildantes, al público que nos 
acompaña, al equipo técnico de la secretaria por acompañarnos en el día de hoy, me 
regalan dos minuticos para continuar con el orden del día, no salgamos para que no se 
me desordene aquí el tema de la sesión. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.  
         
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
¿Hay comunicación?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
5. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
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En proposiciones, ¿hay alguna proposición?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 

 
Yo si tengo una proposición desde la Mesa Directiva y envista de que la prorroga iba 
hasta el viernes y que mañana terminamos ya la socialización de planes de acción, 
entonces la proposición es someter a consideración de que la prorroga solamente se 
hace hasta el día de mañana 2 de mayo jueves, entonces es mi deber someterla en 
consideración de la plenaria, mañana queda ya lo del cumplido todas las direcciones de 
todas las secretarias con su informes de gestión, entonces es para mañana también 
inmediatamente hacer la clausura, es mi deber someterla a consideración, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse queda cerrada, ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Señor Presidente quiero informarle la no asistencia de los Concejales 
 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO 
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YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                      
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 
 
6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
En asuntos varios. 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA MORENO  
 
Ha sido agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Agotado el orden del día, cito para mañana 2 de mayo ocho de la mañana levanto la 
sesión y feliz día para todos. 
 
 
 
 
 
Juan Camilo Callejas Tamayo  Boris León Rivera Moreno  
Presidente   Secretario  
 
Jessid Rueda Ortiz 


